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İstanbul, 26.05.2023  

DUYURU 586 
 
Konu:, 7440 sayılı Kanun kapsamında yapılandırma, vergi/matrah artırımı ve işletme 

kayıtlarının düzeltilmesine ilişkin başvuru ve ilk taksit ödeme sürelerinin birer ay uzatılması ve 
Küçük ve Orta Büyüklükteki İşletmeler Yönetmeliği hk. 

 
1. 7440 Sayılı Kanun Kapsamında Başvuru ve Ödeme Sürelerinin Bir Ay Uzatılması 
 
26.05.2023 Tarih ve 32202 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan “7440 Sayılı Bazı 

Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunda 
Yer Alan Başvuru ve İlk Taksit Ödeme Sürelerinin Uzatılması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 
7300)” uyarınca 7440 sayılı Bazı Alacakların Yeniden Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun;  

2 nci (Kesinleşmiş alacakların yapılandırılması),  
3 üncü (Kesinleşmemiş veya dava safhasında bulunan alacakların yapılandırılması),  
4 üncü (İnceleme ve tarhiyat safhasında bulunan işlemlerin yapılandırılması),  
5 inci (Matrah ve vergi artırımı), 
6 ncı (İşletme kayıtlarının düzeltilmesi),  
7 nci (Kesinleşmiş Sosyal Güvenlik Kurumu alacaklarının yapılandırılması) 
8 inci (Ön değerlendirme, araştırma veya tespit aşamasında olan eksik işçilik prim tutarları 

ile kesinleşmemiş idari para cezalarının yapılandırılması) maddeleri ile  
10 uncu (Diğer hükümler) maddesinin üçüncü, dördüncü, beşinci, sekizinci, dokuzuncu, on 

birinci, on ikinci, on üçüncü, on dördüncü, on beşinci, on altıncı, on yedinci, on sekizinci, on 
dokuzuncu ve yirminci fıkralarından yararlanmak için öngörülmüş başvuru, bildirim ve beyan 
süreleri 30/6/2023 tarihine kadar (bu tarih dâhil), bu başvuru, bildirim ve beyana ilişkin ilk taksit 
ödeme süreleri ise 31/7/2023 tarihine kadar (bu tarih dâhil) uzatılmıştır. 

 
Diğer taksitlere ilişkin ise herhangi bir uzatma yapılmamıştır. 
 
2. Küçük ve Orta Büyüklükteki İşletmeler Yönetmeliği 
 
25.05.2023 Tarih ve 32201 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan  Küçük ve Orta Büyüklükteki 

İşletmeler Yönetmeliği uyarınca KOBİ’ler, net satış hasılatları, malî bilanço tutarları ve çalışan 
sayılan dikkate alınarak aşağıdaki şekilde sınıflandırılır: 

 
a) Mikro işletme: Yıllık çalışan sayısı on kişiden az olan ve yıllık net satış hasılatı veya mali 

bilançosundan herhangi biri on milyon Türk Lirasını aşmayan işletmelerdir. 
 
b) Küçük işletme: Yıllık çalışan sayısı elli kişiden az olan ve yıllık net satış hasılatı veya 

mali bilançosundan herhangi biri yüz milyon Türk Lirasını aşmayan işletmelerdir. 
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c) Orta büyüklükteki işletme: Yıllık çalışan sayısı ikiyüzelli kişiden az olan ve yıllık net 
satış hasılatı veya mali bilançosundan herhangi biri beşyüz milyon Türk Lirasını aşmayan 
işletmelerdir. 

KOBİ niteliği belirlenirken dikkate alınan kriterlerden herhangi birini, son iki hesap 
dönemine ait verileri ile aşan işletmeler KOBİ niteliğini kaybeder. Son hesap dönemine ait verileri 
ile söz konusu kriterlerin altına düşen işletmeler KOBİ niteliği kazanır. 

İşletme sınıflan son hesap dönemine ait verileri ile belirlenir. 
Bu Yönetmelik kapsamında işletmelerin KOBİ niteliği ve sınıfını belirlemede kullanılacak 

verilerin tarihi; 
a) Kurumlar vergisi mükellefleri için 13/6/2006 tarihli ve 5520 sayılı Kurumlar Vergisi 

Kanununda belirtilen beyanname verme süresinin içinde bulunduğu ay sonu, 
b) Gelir vergisi mükellefleri için 31/12/1960 tarihli ve 193 sayılı Gelir Vergisi Kanununda 

belirtilen beyanname verme süresinin içinde bulunduğu ay sonu, 
olarak esas alınır. 
Yönetmelik yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir. 
 
Durum bilgilerinize sunulur.   

Saygı ile, 
ERİŞ BAĞIMSIZ DENETİM 

VE YMM A.Ş. 
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